

Каждый хореограф желает знать, где гостит сенатор

Прежде чем разбегаться на каникулы, российские сенаторы решили организовать свой собственный клуб. Разместиться он должен по адресу: Петровский переулок, 6, в здании, которое пока принадлежит Большому театру. Впрочем, уже к осени сенаторы собираются стать полноправными хозяевами особняка, столь близко расположенного к Совету Федерации.

Официальное наименование этого здания – особняк Трубецких – Бове. Оно является памятником архитектуры: с фасада – особняк с мансардой 1820-х годов, а со двора – палаты XVIII века. В начале прошлого века в здании было расквартировано мексиканское посольство, а в середине века дом передали Большому театру, который сначала разместил там свое общежитие, а затем театральную типографию и мастерские. К 1980-му здание пришло в полное запустение и было сдано редакции журнала "Советский Союз". Сейчас здесь на первом этаже располагается балетная школа (мастера Большого за 150 – 200 долларов в месяц учат хореографическому искусству всех желающих), на втором – готовится к открытию экспозиция Музея Большого театра. Правда, здесь уже начинаются догадки. Театральный музей должен открыться в сентябре – и на этот же месяц намечается проведение первых официальных мероприятий в сенаторском клубе. Получается, что кто-то один должен будет съехать?

Собственно, идея создания клуба сенаторов появилась у государственных мужей еще в прошлом году. Они давно мечтают подыскать себе местечко, где в тиши и спокойствии смогут обсуждать законодательные инициативы, а также, как считают аналитики, встречаться с лоббистами. Едва ли не это стало главным аргументом в пользу создания клуба сенаторов. Очень долго разрабатывались уставные документы будущего места встреч и определялся его статус. В итоге постановили, что клуб должен стать юридическим лицом. Но деньги на самих себе зарабатывать как-то нехорошо, поэтому клуб уже зарегистрировали как некоммерческое партнерство.

Для справки сообщим, собственный клубом пока не обзавелись ни американские, ни европейские сенаторы. В английском парламенте есть, правда, специально отведенное место для неформальных встреч за стаканчиком виски. Европейские же парламентарии, как правило, собираются в рестораниках и барах, расположенных в так называемом еврорайоне Брюсселя. Их российские коллеги до недавнего вре-

мени для обедов-совещаний, в том числе и с высокими кремлевскими чиновниками, использовали расположенный в ста метрах от Совета Федерации ресторан "Фудзи". Но избранный в декабре новый спикер Сергей Миронов, высказав мнение, что у сенаторов должен быть свой общий дом, тем самым фактически предупредил появление стационарного клуба. Вот и здание нашлось буквально по соседству. Кстати, из кабинетов многих сенаторов особняк Трубецких – Бове виден как на ладони.

Как нам стало известно, пока сенаторы намерены занять лишь первый этаж, а второй обещают оставить музею. На первом этаже, в бывших хореографических классах, разместятся бар и танцпол. Но, учитывая, что этаж собираются ремонтировать ("туалетов маловато – всего два на все здание"), думается, что появятся и ресторан, и кабинеты для встреч с глазу на глаз. Здание, согласно распоряжению Мингосимущества РФ № 1137Р от 1 декабря 2000 года, находится в оперативном управлении Большого театра. Большой вполне волен заключить с клубом договор о субаренде, и пускай там хоть свадьбы справляют, заявили в управлении. Однако санкцию даже на небольшой внутренний ремонт, который хоть и укладывается в рамки российского законодательства об охране памятников архитектуры, сенаторам придется все-таки получить и в Минкульте, и в Мингосимущество.

Остается добавить, что мы связались с руководством Музея Большого театра. Главная хранительница Ольга Минасова рассказала нам, что впервые слышит о намерениях сенаторов. "Здание принадлежит нам и у нас и останется. В сентябре мы откроем новую экспозицию и тогда готовы будем принять прессу".

В Совете Федерации такой позиции удивились. И высказались в том духе, что, как "начальство решил, так и будет". Правда, потом добавили, что лучше бы "начальство" решило строить новое здание для всего Совета Федерации, тогда бы и для клуба местечко нашлось.

Анна МАРТОВИЦКАЯ

Ручка
15-21.08.02
15-21.08.02
-2.13